

# “地中海联盟”计划正式启动



新华社巴黎7月13日电 为期一天的首届地中海峰会13日通过联合声明后在巴黎闭幕，与会领导人决定正式启动“地中海联盟”计划。

在会后举行的记者招待会上，本次会议共同主席之一、法国总统萨科齐宣布了这一消息。他说：“地中海联盟”计划的启动标志着梦想成真，是“极其令人感动和重要的时刻”。

他说，与会者一致通过了联合声明，决定今后每两年举行一次地中海峰会，并成立秘书处。他说，地中海联盟将采用双主席国机制，主席国分别来自欧盟和地中海伙伴国。

萨科齐说，“地中海联盟”计划旨在深化欧盟和地中海沿岸国家间的合作，而落实具体项目是实施该计划的重点。为此，本次峰会确定了第一阶段的6个重点合作倡议，分别涉及地中海污染治理、沿海和陆地公路建设、民事保护、地中海太阳能计划、欧盟—地中海大学计划以及地中海商业发展倡议。

本次会议的另一位共同主席、埃及总统穆巴拉克说，希望“地中海联盟”计划能取得成果，各成员应为此作出努力。

欧盟委员会主席巴罗佐在记者招待会上表示，启动“地中海联盟”计划是欧盟和地中海沿岸国家的未来“具有历史性的功绩”。为建立地中海联盟，各方应履行各自承诺以促进地区融合，缩小贫富差距，促进贸易和投资，真正做到欧盟和地中海沿岸国家优势互补。

欧盟27个成员国、部分地中海沿岸国家和卡塔尔、毛里塔尼亚等43国领导人出席了本次峰会。与会者还包括联合国秘书长潘基文等国际和地区组织领导人。利比亚领导人卡扎菲拒绝出席此次会议。他曾多次指责“地中海联盟”计划企图破坏阿拉伯国家和非洲国家的团结。

建立“地中海联盟”是萨科齐去年在竞选法国总统时提出的构想。经过反复磋商，欧盟各国首脑在今年3月的峰会上正式通过了建立“地中海联盟”的原则计划。

左图7月13日，萨科齐（左）与联合国秘书长潘基文在出席地中海峰会闭幕记者招待会时交谈。新华社发

## 伊朗宣布发现地质储量为1.1亿桶原油的新油田



## 蒙古国公布议会选举正式结果

据新华社乌兰巴托7月14日电 蒙古国总选举委员会14日公布蒙古国国家大呼拉尔（议会）选举正式结果，蒙古人民革命党和民主党分别获得76个席位中的39个和25个，公民意志—共和党和独立候选人各有1人当选，但有10个席位的结果没有公布。

选举委员会说，本次选举不存在舞弊情况。应候选人的要求，共计有100多个投票点进行了重新计票，但均没有影响此前的统计结果。

## 雅虎拒绝微软新收购方案

据新华社洛杉矶7月13日电 据美国媒体13日报道，美国雅虎公司已拒绝微软公司与美国亿万富翁、雅虎大股东之一卡尔·伊坎联合提出的收购方案。

雅虎公司12日晚发表声明说，雅虎董事会决定拒绝联合收购方案，因为该方案不符合雅虎股东的最大利益。声明说，微软与伊坎开出的收购条件吸引力不足，不如雅虎与谷歌公司之间就网络搜索广告进行合作对雅虎更为有利。

## 施瓦辛格指责 布什无视全球变暖

据新华社华盛顿7月13日电 美国加利福尼亚州州长施瓦辛格13日在美国广播公司（ABC）“本周”节目中，批评布什政府对温室气体减排问题的立场清楚表明，这届政府“根本不相信全球正在变暖”。

11日，美国环境保护署发布公告，现有的《洁净空气法》是否适合作为调控温室气体排放的法律依据，需要广泛听取民众意见。美国舆论立即指出，这意味着布什政府“正式”把温室气体减排这个“皮球”踢给了下届政府。

力主减排的施瓦辛格说，几年来，布什政府在应对气候变化上“不作为”，说明这届政府根本不认为全球在变暖。美国在高科技产业、生物技术、大学建设等很多方面都走在世界前列，理应也有能力成为应对全球变暖的表率。

## 美驻冲绳总领事馆遭燃烧瓶袭击起火

据新华社东京7月14日电 美国驻日本冲绳总领事馆14日遭燃烧瓶袭击起火，没有造成人员伤亡。

据日本媒体报道，当天1时15分（北京时间零时15分），有人报警说，位于冲绳县浦添市的美国总领事馆被人投掷燃烧瓶起火。当地警方和消防人员赶到现场时，火已熄灭。这一事件没有造成人员伤亡，总领事馆建筑也未受损。

警方初步调查发现，燃烧瓶落在总领事馆后门附近。目击者看到一个骑黑色摩托车的人向总领事馆投掷了燃烧瓶。日本警方表示，将继续对这一事件进行调查。

## 美高官称布什可能支持以色列袭击伊朗

据新华社7月14日电 美国五角大楼一名高官说，布什告诉以色列政府，如果与伊朗的核问题谈判破裂，美国有可能支持以色列军事打击伊朗核设施。

英国《星期日泰晤士报》13日援引这名匿名高官的话说，对于以色列远程轰炸伊朗核设施的计划，布什给出了“黄灯”。

这名官员解释说，“黄灯”意味着告诉以色列人：“继续你们的准备，（美国）支持袭击，你们一旦准备就绪就通知我们。”他说，不过布什告诉以色列，不要指望得到美国军方的支援，美军在伊拉克的基地也不会为以色列人提供后勤支持。

报道说，尽管如此，布什给出的“黄灯”未必会转为“绿灯”，除非有无可争议的证据显示伊朗采取了敌对行动。



这是7月13日在美国纽约州与加拿大安大略省交界处拍摄的尼亚加拉瀑布。盛夏时节，世界最著名的瀑布之一尼亚加拉瀑布水量丰沛，迎来旅游旺季。新华社发

## 尼泊尔哗变警察投降

据新华社加德满都7月14日电 尼泊尔西部参与哗变的警察13日深夜向政府投降。

哗变警察是在尼泊尔政府拒绝就他们提出的要求进行谈判并增加包围他们的军警力量后宣布投降的。

12日中午在距尼首都加德满都以西约365公里处的尼泊尔根杰，当地防暴警察营地的下级警官发生哗变。他们要求改善待遇，并扣押了营地里的高级警官。尼政府随后派军警包围了营地。尼泊尔临时政府内阁13日授权尼泊尔内政部采取所有必要措施结束哗变。

## 法严禁未成年人饮酒

据新华社7月14日电 法国卫生部长13日说，法国将全面禁止向未成年人出售酒精饮料及在学校附近公共场所饮酒行为。

罗斯利娜·巴舍洛告诉法国《星期日报》，现行法律对于16岁至18岁未成年人饮酒以及不同场所销售酒精饮料的规定较为模糊。卫生部将出台新法令，明令禁止在法国境内任何地方售酒给18岁以下未成年人。此外，“在学校附近的公共场所饮酒也将被禁止”。

最近一项调查显示，法国未成年人醉酒率上升明显。2004年至2007年间，法国25岁以下青少年因醉酒住院的人数翻了一番；曾在近期酗酒的青少年接近半数。

## “美国小姐”支持奥巴马

据新华社7月14日电 2008年度“美国小姐”克莉丝特·斯图尔特13日说，她将支持稳获民主党总统候选人提名资格的贝拉克·奥巴马入主白宫。

包括斯图尔特在内的80名佳丽齐聚越南参加14日举行的“环球小姐”选美比赛。现年26岁的斯图尔特13日晚说，她对民主、共和两党总统竞选人钦佩有加，但更倾向支持奥巴马。

“我喜欢贝拉克·奥巴马——他的自信及感召人的方式吸引我，”斯图尔特说。当被问及是否会投票支持奥巴马时，她说：“这是秘密，但回答是肯定的。”

斯图尔特说：“约翰·麦凯恩是一位美国英雄，我实际上有点左右为难，因为我认为是他个人，年龄较长，可能更睿智一些。”

## 英政府减排不力遭批

据新华社7月14日电 英国跨政党的环境审查委员会14日发表报告，批评政府减排不力，在对自己设定的减排目标上表现“非常糟糕”。

路透社援引环境审查委员会的报告说：“中央政府必须在减排方面迅速取得成效，证明自己有带头做好减排工作。”报告发现，政府面临的主要问题是电脑使用量不断增加，耗电随之上升。

英国政府碳排放量占全国碳排放总量的0.4%。根据英国可持续发展委员会的统计数字，政府已无法实现原定目标，即到2011年将碳排放量在2000年水平上减少12.5%。

报告说，政府要想在2012年实现减排目标，将不得不依靠花钱购买碳排放配额来抵消超额碳排放量，但“政府更应尽力减少自己的温室气体排放量，而不是仅仅依赖于购买碳排放”。

## 美航母抵釜山引猜疑



据新华社7月14日电 美军新型核动力航空母舰“罗纳德里根”号14日抵达韩国釜山港（如上图），将停留5天，引起媒体猜测这是否与韩国游客在朝鲜遭枪击身亡事件有关。韩国官员否认上述猜疑。

驻韩美军司令部发言人金永奎（音译）14日在釜山接受韩联社记者电话采访时说，美军航母抵达釜山“与金刚山游客死亡事件没有关联”。

他说：“航母上的船员需要上岸作常规休整。这是在任何意外发生之前就定好的安排。”

一名不愿公开姓名的驻韩美军司令部官员说：“我们不认为这艘航母到访会带来任何政治影响。我们没有收到朝鲜官方的任何反应。”

“罗纳德里根”号是目前最先进的核动力航母之一，可搭载80架飞机，6000名船员。这艘航母去年3月赴韩国参加美韩大规模军演，被朝鲜官方媒体指责为“挑衅行为”。

## 韩国决定召回驻日大使，强烈抗议——

# 日本称独岛为其领土

独岛位于朝鲜半岛东部海域，面积0.18平方公里。韩国和日本都声称对该岛拥有主权。目前，该岛由韩国控制。



7月14日，韩国政府官员在独岛（日本称“竹岛”）的纪念碑前为在捍卫独岛战斗中死去的人献花。新华社/路透

新华社首尔7月14日电 韩国外交通商部发言人文太暎14日发表声明，强烈抗议日本在当天公布的中学教科书指导手册中将独岛（日本称“竹岛”）表述为日本领土，并要求日本立即对有关内容进行修正。

声明说，日本政府此前曾屡次通过修改历史教科书中的有关内容来歪曲历史事实，此次又利用教科书指导手册侵犯韩国对独岛的主权。韩国政府无法接受日本政府的这种做法，敦促日本政府立即放弃这种企图。

声明说，无论从历史、地理，还是从国际法角度来看，独岛都是韩国的固有领土。对于任何试图侵犯韩国对独岛主权的行径，韩国政府将坚决采取对应措施。

文太暎在当天的新闻发布会上说，韩国外交通商部将采取召回韩国驻日本大使和召见日本驻韩国大使这两项外交措施，就此问题向日本政府表示强烈抗议。

## 韩总统感到失望

据新华社首尔7月14日电 韩国总统李明博14日对日本在当天公布的中学教科书指导手册中，将独岛表述为日本领土的做法感到非常失望和遗憾。

韩国总统府发言人李东官14日在新闻发布会上说，李明博当天表示，韩日两国元首曾就正视历史、建立面向未来的韩日关系达成共识，但日本却在中学教科书指导手册中将独岛表述为日本领土，他对此深感失望和遗憾。



7月13日，在西班牙奔牛节上，一名斗牛士在斗牛活动中被牛角挑起。今年奔牛节7日在西班牙北部城市潘普洛纳正式开幕。奔牛节的例行安排是早上奔牛，中午耍牛，晚上斗牛。新华社/路透

# 世界不允许将奥运政治化

新华社记者 陈俊侠 陈俊锋

日本首相福田康夫说：“我愿为充满信心的选手们鼓劲。”

美国总统布什说：“请给我和我的家人弄几张奥运会篮球赛门票。”

法国总统萨科齐说：“我将以法国总统和欧洲理事会主席的双重身份参加北京奥运会开幕式。”

……

目前世界已有80多个国家的元首或政府首脑已明确宣布将出席北京奥运会开幕式。对此，包括加拿大《环球邮报》、印度《印度教徒报》在内的外国媒体以“中国赢得了奥运会的第一个胜利”和“中国战胜了抵制奥运会的企图”等为题，指出：抵制奥运会的行动不得人心。

前一段时间，法国总统萨科

齐一度将奥运会与所谓西藏问题、人权问题挂钩，被西方媒体认为最有可能缺席奥运会开幕式。但是，萨科齐最终还是宣布，欧盟27个成员国一致支持他出席北京奥运会开幕式。法国《费加罗报》对此评论说，萨科齐是对的，因为“将奥运政治化”只不过是某些人在“所谓伟大原则和人权光鲜旗帜”掩护下的种族主义行径。

法国参议院议长蓬斯莱也明确表示，在人权方面法国没有资格对中国说三道四，人们不应该在不了解现状的情况下对所谓的西藏问题妄加评论。

奥林匹克精神将运动与政治分开，《奥林匹克宪章》规定，运动员不得在任何奥运比赛地点进行

任何形式的示威，或与政治、宗教或种族有关的宣传活动。

新加坡总理李显龙曾指出，如果说北京奥运会有什么政治意义的话，那就是它是一次“亮相国际社交界”的盛会。中国人民期望通过奥运的契机了解世界，也让世界了解中国，见证中国的开放和中国人民的好客与热情。

北京奥运不仅是13亿中国人的盛会，也是全世界爱好和平人民的盛会。把奥运会政治化，只会伤害包括13亿中国人在内的世界人民的感情，玷污奥运精神。

拒绝将奥运政治化，不仅是中国人民的意志，更是世界爱好和平人民的心愿，这是奥林匹克精神的胜利。